

110 年度義消鳳凰獎楷模-南化分隊 唐華安

我，名字叫唐華安，目前擔任臺南市政府消防局南化義消分隊幹事，出生於臺南縣，職場上土木包工，本於外地工作，後來回歸鄉里。與義消的緣起於朋友，為當時南化義消分隊副小隊長(現任分隊長張毓仁)，平時看見朋友與警消弟兄們執行救災救護工作，激起我想為這個土生土長的家鄉盡一份心力，於是在 97 年加入了義消的行列。

加入義消期間，執行了不同大大小小的案件，包括火警、山難、水災等災害，而其中也有那難以抹滅的記憶，例如在 105 年 0206 地震當下造成永康區維冠大樓倒塌，災害現場死傷慘重，在前去支援的當下，隨著帶隊的消防人員深入搖搖欲墜的建築物中，心裡想著是儘可能地找出生還者，能救一個是一個，完全忘了自己置身於危險當中，直至離開災害現場後，才驚覺當下是多麼危險，直到現在仍是餘悸猶存。

南化地形多山造就了許多愛好登山客來訪，因此也發生登山客受傷、迷路甚至死亡等大大小小案件，例如 109 年 4 月 26 日南化區紫竹寺後山登山客一行人前往休閒爬山，其中一名男性因身體不適、胸悶倒地，沒有呼吸心跳、沒有意識，團園中有一名醫生能立即給予 CPR 急救，並通報消防局協助。南化分隊接獲勤指中心指示、立即出動警、義消攜帶急救裝備前往案發地點，接觸患者時立即搶救，因山路崎嶇不平又狹小，費了九牛二虎之力走了約二小時才把人抬下山並由南化 91 車送醫院急救。

加入義消後，從隊員、副小隊長、小隊長、到現任南化義消分隊幹事，參與義消約 11 年。更有幸參加消防局辦理的各項專業訓練如：急流救生訓練、山難搜救訓練…等，讓我能從中學習並將所學回饋於鄉里。一路走來雖然辛苦，但若將所學善加應用讓每個待援的傷者都能成功救出，就是我從事義消最大的動力；另外我認為從事任何行業皆須培養專業的知識與技能，才能「做對」與「做好」，消防救災救護工作也是如此。真的要感謝消防局給予我們最好的訓練及裝備器材，在這一路上有歡笑、有淚水，投入義消工作將近 11 年的光景，有著各位警、義兄弟的陪伴，是讓我繼續從事義消的動力，無論我現在或未來身在哪個崗位，前線依舊是我最想努力的地方。

